
An die Stadt Eberswalde 

Bauamt 

 

16225 Eberswalde 

    
    

 

    
Bauvorhaben: Neubau Anliegerstraße Birkenweg in 16225 Eberswalde 

Gewerk:                  Straßenbau 

Ausführung:     2010 

Firma:                      ENGRON Straßen-,Leitungs-Systembau GmbH 

        

    
        

Ihr Zeichen Ihre Nachricht vom Unser Zeichen Pringal Datum:  10.9.2013 

   
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
Mängelanzeige gemäß §4 Nr.7 VOB/B 
 
Wir haben folgende Mängel an der von Ihnen als AG an einen Nachunternehmer vergebenen Leistungen festgestellt. 
 
Das in der Straßenmitte hergestellte Gerinne zur Regenentwässerung zeigt Risse, Anhebungen und Ausplatzungen 
In den nachfolgenden Foto´s sind Beispielhaft einige Mängel vor den Häusern Nr. 10 – 12 gezeigt. 
 

     angehobenes Kleinpflaster 

   dauerelastische Fuge lose 
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 ebenfalls beschädigte dauerelastische Fuge 
 
 

  schon komplett fehlende Fuge und gebrochene Rinne 
 

   beschädigte Fuge 

  ausgebrochenes Rinnenstück 
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  ausgebrochenes Rinnenstück 
 
 

  angehobenes Kleinpflaster 
 
 

  gebrochene Rinne 
 
 
Ich möchte im Namen der Anwohner darauf hinweisen, dass die schon versuchte Mangelbeseitigung durch einschneiden der 
Rinne und dem dauerelastischen Verfugen in unseren Augen die Ursache nicht beseitigt. 
Es sollte also die eigentliche Ursache gefunden werden. 
Es hat den Anschein als ob die Rinne die Dehnungen der Straße in der Mitte nicht gewachsen ist, liegt dies vielleicht daran das 
eine Dehnung nicht beachtet wurde. 
 
 
Wir bitten Sie hiermit, den vorstehend bezeichneten Mangel welcher in unseren Augen eine vertragswidrige Leistung darstellt 
zu beseitigen und durch mangelfreie und vertragsgemäße ersetzen zu lassen 
 
Für die vollständige und ordnungsgemäße Beseitigung des oben genannten Mangeles sollte nicht erst zum Ende der 
Mangelhaftung erfolgen und auch nicht nur Oberflächlich ausgeführt werden. 
Da nach Ablauf der Mangelhaftung des Unternehmens wir die Anwohner bei wieder auftreten für entstehende Kosten 
herangezogen werden. 
Wir weisen darauf hin, dass wir keine Kosten auch nicht nach Mangelhaftungsablauf übernehmen werden die ursächlich  
in dem hier angezeigten Mangel begründet sind. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Pringal, 
Birkenweg 12,16225 Eberswalde 


